



μμε
ΠΟΙΟΙ ΚΛΑΔΟΙ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
ΧΑΝΟΥΝ ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ >9

«Χριστούγεννα» από Νοέμβριο για τα σούπερ μάρκετ

Περίοδο... Χριστουγέννων από τον Νοέμβριο βιώνουν οι αλυσίδες σούπερ μάρκετ, που βλέπουν τους τζίρους τους να εκτοξεύονται στα ύψη για δεύτερη φορά μέσα στη χρονιά, μετά το νέο lockdown το οποίο αποφάσισε η κυβέρνηση προκειμένου να αναχαιτίσει την εξάπλωση της πανδημίας. **σελ. 10**

Τι δηλώνουν στη «Ν» επιχειρηματίες της Β. Ελλάδας

Γιάννης Μασούτης

Πρόεδρος του Ομίλου Μασούτης

Η αγορά βιώνει την πιο ακραία συγκυρία των τελευταίων 30 ετών

Δημήτρης Τζίκας

CEO της Elvial

Η πανδημία αποδεικνύεται χειρότερη κι από τα μνημόνια

Μαίρη Χατζάκου

CEO της ΜΕΒΓΑΛ

Μακροπρόθεσμα χάνουν όλες οι επιχειρήσεις

Δημήτρης Λακασάς

CEO της Olympia Electronics

Αναγκαίο κακό το lockdown για να γλιτώσουμε τα χειρότερα **σελ. 8**

Κομισιόν

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕ ΕΠΙ ΤΑ ΧΕΙΡΩ
ΤΙΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΤΗΣ

>19

ΗΠΑ - ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ



σελ. 16 - 17

Ο ΤΖΟ ΜΠΑΙΝΤΕΝ «ΦΛΕΡΤΑΡΕΙ» ΜΕ ΤΗ ΝΙΚΗ

Σε «κόκκινο συναγερμό» η αγορά παρά τη στήριξη

Στα 3,3 δισ. ευρώ το συνολικό ύψος του «πακέτου» για την ενίσχυση της οικονομίας

Επιπλέον 1 δισ. ευρώ στο συνολικό κονδύλι των μέτρων στήριξης πρόσθεσε το οικονομικό επιτελείο για να μετριάσει τις οικονομικές επιπτώσεις του δεύτερου lockdown που επιβάλλεται από τις 06:00 το πρωί του Σαββάτου σε ολόκληρη τη χώρα. Το νέο lockdown σήμανε «κόκκινο» συναγερμό στον παραγωγικό κόσμο της χώρας με την ανασφάλεια και την αβεβαιότητα να κυριαρχούν στους επαγγελματίες, βιοτέχνες και εμπόρους, σε σημείο που φτάνει ακόμη και στην απελπισία. Άπαντες οι παραγωγικοί φορείς

τονίζουν ότι τα μέτρα δεν επαρκούν για να διασφαλίσουν τη βιωσιμότητά τους και ζητούν διεύρυνση των ενισχύσεων, αλλά και να αρθούν οι περιορισμοί που υφίστανται από την πρώτη φάση της πανδημίας σε ό,τι αφορά την ένταξη σε χρηματοδοτικά προγράμματα. Ο συνολικός προϋπολογισμός των πρόσθετων μέτρων ανεβαίνει πλέον στα 3,3 δισ. ευρώ και προκειμένου να μετριαστούν οι οικονομικές επιπτώσεις και να υπάρξει ένεση ρευστότητας στην αγορά, επιλέχθηκε το 90% αυτού του ποσού να δοθεί

ως «ζεστό χρήμα» στην οικονομία. Ειδικότερα, από τα 3,3 δισ. ευρώ, μόλις τα 300 εκατ. αφορούν αναστολές φορολογικών υποχρεώσεων, ενώ 3 δισ. ευρώ θα πέσουν στην αγορά. Εξ αυτών, το 1,7 δισ. θα δοθεί στις επιχειρήσεις, τα 890 εκατ. στους εργαζόμενους και περισσότερα από 300 εκατ. στους ανέργους. Τα 3,3 δισ. -τα οποία κατανεμήθηκαν σε 10 επιμέρους μέτρα από τον ΥΠΟΙΚ Χρήστο Σταϊκούρα- θα αυξήσουν ακόμη περισσότερο το πρωτογενές έλλειμμα της φετινής χρονιάς. **σελ. 4-8**

Κ. Μπτσούτσικης

Υπάρχουν τα ταμειακά διαθέσιμα για χορήγηση ρευστότητας στους πληττόμενους



σελ. 2

Σωτήρης Τσιόδρας

Ο ιός είναι εδώ και η πάλη μαζί του συνεχίζεται

Νέο αρνητικό ρεκόρ κρουσμάτων -θανάτων

ΕΟΔΥ

Τριπλό αρνητικό ρεκόρ σε κρούσματα, νεκρούς καθώς και διασωληνωμένους κατέγραψε χθες ο ΕΟΔΥ, για δεύτερη διαδοχική μέρα, με ιδιαίτερα ανησυχητικό στοιχείο την αύξηση των θανάτων από κορονοϊό, οι οποίοι χθες έφτασαν στους 29, από 18 που ήταν προχθές Τετάρτη. **σελ. 3**

Τι μένει ανοικτό, τι κλείνει από αύριο

Οι ΚΑΔ σε αναστολή

Τις δραστηριότητες που εξαιρούνται από το lockdown, αλλά και τις προϋποθέσεις λειτουργίας τους ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Σε λειτουργία θα παραμείνει το λιανεμπόριο τροφίμων, ενώ τα σούπερ μάρκετ θα είναι ανοικτά και την Κυριακή 15 Νοεμβρίου. Για τα κούρεα, τα κομμωτήρια και τα κέντρα αισθητικής κατ' εξαίρεση το lockdown αρχίζει από τη Δευτέρα 9 Νοεμβρίου, καθώς θα παραμείνουν ανοικτά το Σάββατοκύριακο 7 και 8 Νοεμβρίου. **σελ. 6-7**

Ο «δεκάλογος» των παρεμβάσεων

- Προσωρινή αναστολή σύμβασης εργασίας και αποζημίωσης ειδικού σκοπού
- Δυνατότητα αναστολής καταβολής του ΦΠΑ
- Δυνατότητα αναστολής πληρωμής δόσεων ρυθμισμένων φορολογικών - ασφαλιστικών οφειλών για επιχειρήσεις
- Δυνατότητα αναστολής πληρωμής δόσεων ρυθμισμένων φορολογικών - ασφαλιστικών οφειλών για εργαζόμενους
- Αναστολή πληρωμής δόσεων τραπεζικών δανείων
- Επέκταση επιδομάτων ανεργίας κατά 2 μήνες
- Χορήγηση νέας εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης σε μη επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους
- Υποχρεωτική μείωση ενοικίου 40% στα επαγγελματικά ακίνητα για πληττόμενους ΚΑΔ, καθώς και για την κύρια κατοικία των εργαζομένων που τίθενται σε αναστολή σύμβασης εργασίας
- Διεύρυνση λίστας των επιχειρήσεων που έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4
- Προώθηση νέου σχεδίου παράτασης πληρωμής των επιταγών



σελ. 3

Νίκος Χαρδαλιάς

Με αποστολή μηνύματος μέσω κινητού οι μετακινήσεις

Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας

Ποια είναι τα νέα απαγορευτικά μέτρα



σελ. 3